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A fiumei vizmü.l
Irta Bernedich Győző mérnök

II.
A víznek a városban való elosz­

tása tekintettel a hegy lejtőjén 
terrasse-alakulag elterülő város­
részre, melynek beépített részei -t- 
1—130 m. magasan fekszenek,—■ 
két magassági zónába fog osztat­
ni, és pedig a mélyebb zónához 
tartoznak ama városrészek, melyek 
a kikötő 0 pontjától egész+48—50 
m. magasan fekszenek, az inga­
dozó napi szükséglet kielégítésére 
szolgáló reservoir pedig a város 
nyugati részén lesz. Ez utóbbinak 
köbtartalma 1500 m:l, felső vízi 
tükre pedig + 06.0 m. magasan 
fekszik. Az emelő tnü a vizet egy 
275 mm átmérőjű és 3-110 m. 
hosszú csővezetéken át a szivat-' 
tyúműből közvetlenül a városi cső­
hálózatba és csak ezen keresztül 
fogja a reservoirba nyomni. A vá­
rosi csőhálózat minden utczába el­
ágazik ói lehetőleg a circulatiós 
rendszer van alkalmazva.

Hasonló módon van a magas 
zóna csőhálózata is elrendezve, 
melynek 500 in3 köhtartalmu re- 
servoirja a közvetlen a szivattyú- 
állomás előtt meredeken felnyúló 
Kálvária hegy 145 ui. magas csú­
csán van elhelyezve. Ezen zónánál 
a viz az emelő műből legelőször 
a magas reservoirba emeltetik, in­
nen pedig a csőhálózat egy 200 
mm. átmérőjű bőr nyomócső által 
lesz ellátva.

A mélyebb zóna nagy reservoir- 
ja két részből áll, melyek közül 
tisztításnál vagy javításnál min­
degyik elkülöníthető,' anélkül hogy 
a másik rész üzemét zavarná. Egy 
épületben vannak azon készülékek, 
melyek által a viz a reservoirból 
ki-és bebocsáttatik, valamint a 
villamos vizállástjelzők és a reser- 
voirkamarákba való bejáratok. A 
főcső, mely a vizemelő teleptől a 
városi csőhálózaton keresztül a 
mélyebb zóna ezen reservoi íjához 
vezet, az előkatuarában a két tő­
kamara felé ágazik el. Minden ka­
mara felé két cső vezet. E csövek 
egyike a reservoir belsejébe egé­
szen az ellentétes oldalig vezet és 
ott a legmagasabb viztükür-szinig 
felszáll, úgy hogy a viz, mely e- 
zen csövön át a reservoirba ve­
zettetik, ott a legmagassabb viz- 
tükör-szinre száll fal. A második 
eső a körülövező fal megett egé­
szen a fenék felett torkol közvet­
lenül a reservoirba, Ezen máso­
dik elágazásoknál torlasztó csapok

vannak alkalmazva, melyek mega­
kadályozzák, hogy a viz a hely­
telen csövön keresztül menjen a 
reservoirba. E berendezés által a 
viz a reservoirban folytonos moz­
gásban tartatik.

A felső zóna roservoirja is el 
van látva egy előkamrával és a 
csőösszeköttetések úgy vannak esz­
közölve, hogy tisztításnál a reser­
voir nagy kamarája itt is elzár­
ható legyen, mig ezután az elö- 
k a in ara a nyomást és a felsőzóna 
csőhálózatába menő vizet egyedül 
szabályozza.

Mindkét reservoir átfutó- és ki- 
iiritőkerendezésekkel van ellátva. 
A födélboltlnijtások asphaltvédővel 
vannak ellátva és erre 1.0 mé­
ternyi talajréteget visznek ; hason­
ló képen lesznek befedve az oldal- 
fedők, kogy a reservoirban levő 
viz a napi hőinórséktől meg legyen 
védve.

A nagy. rose.vvoir (a mélyebb 
zónáé) méretei a következők : egy- 
egy kamara hossza 13.35 m. a- 
lant és 14.30 m fent; szélessége 
14.15 in. magassága 5.02 in. eb­
ből viz-zin-magasság 4.32 in. az 
előkamara hossza 7 00 in. széles­
sége J'85. A kisebb reservoir né­
zetei (magasabb zónáé): hossza 
30'30 m, szélessége 6'50 m; ma­
gassága 3'50 m. ebből a vizszinig 
3-00 m : előkamara hossza 3 m. 
szélességé 3 m.

Az előállítási mód, anyag stb. 
nem szorulnak közelebbi ismerte­
tésre, minthogy azok a rendesen 
alkalmazottaktól nem térnek el.

A vízvezetési a kéznél levő vizi 
erővel és, mint megjegyeztem, gőz­
épekkel fogják eszközölni, és mint- 
ogy a Zvir forrás vízmennyisége 

igen változó, az alsó patakmedret 
néha ugyanis a Recina iolyó visz- 
torlaszvizei befolyásolják, miért is 
úgy a kibugyogó viz, az mint esés 
igen változó.
J Tekintettel az igy eredményezett 

változékony nmnkakifejtésre, a szi­
vattyúkat úgy választották meg, 
hogy az időnként rendelkezésre 
álló vizi erő mindig teljesen ki­
használtassák. Két egyszerűen mű­
ködő rendszerre combináltak. me­
lynek emelése a kéznél lévő erő­
nek megfeleloleg változtatható. 
Mint vizmotor egy turbina van fel- 
lálitva. Ez egy oldalépületben van 
elhelyezve, mely a Zvir forrás el- 
lenvédmiivekkel és egy rekesszel 
van ellátva; ezek a gépház belse­
jéből szabályozhatók.

A turbina kettős kerékkoszo-

ruval és vezetölapáttal úgy van 
szerkesztve, hogy nagy víznél mind­
két ketékkoszoru dolgozhatik, mig 
kis víznél csak egyiknek kell dol­
goznia. E szerint mindkét kerék­
koszorú a vezetőlapát készülékre- 
keszei részére elzáró berendezéssel 
van tervezve; melyek a turbina 
állványában lévő podestek (?) által 
könnyen más helyzetbe hozhatók. 
Az erőt a turbina tengelyéről ko- 
nikns kerekek viszik át a gépház­
ban levő vízszintes hajtótengelyre 
és erről homlokkerekek által — 
fa és vasforgács — a szivattyú ten­
gelyre vitetik át.

A szivattyúk a vizet legelőször 
egy a szivattyuszelepok felett ke­
resztben alkalmazott szélkazánba 
hajtják, incnen piciig a szükségnek 
megfelelően vagy a mélyebb zóna 
csőrendszerébe, vagy a magasabb 
zóna nyomócsövébe vezethető.

A hivatalos felállítások és Gang- 
hufj'm- mérnök építésvezetőnek ti«/- 
budi tervei után felál itott adatai 
szerint, a vizi erő várható munka- 
képessége a következő számításban 
van világosan kiküntetve: A már 
megmért viz 1 887 sz-j timber 22- 
cn volt:

Q 36038 0 ma óránként; 
esés 1 40 m. e. szerint““ = 250,26 
m.'1 perczenként, = 4,171 m3 
másod perczen ként: ebből

.v : "•(•.'" 75 77.86 II
Xc ■ 3/4 77.86 - 58.395 ef­

fect. lóerő.

Fiume Trieszt.
Régi dolog, hogy a triesztiek panasza 

rendszerint oda lyukad ki, hogy az 
osztrák kormánynál oly intézkedések lé­
tesítését. sürgetik, melyek Fmme 1 óvásá­
ra esnek.

Legutóbb a P. L. közölt egy tudósí­
tást, Fiume és Trieszt helyzetéről, mely­
ből adjuk a következő adatokat;

„A szomorú helyzet, mely a szabad- 
kikötő megszüntetése óta Triesztben u- 
ralkodik, több tekintélyes eégget arra 
indított, hogy az osztrák kereskedelem­
ügyi miniszterhez beadványt intézzen, 
melyben tekintettel a szomszéd kikö­
tök (közte Fiume) erős versenyere, tá­
mogatást leérnek a kormánytól. A pe- 
tiezió különösen a közraktári tarifák le­
szállítását hangsúlyozza:!, legalább is 
oly nívóra, mint a fiumei tnrilák. A ta­
rifák közötti különbséget a következő
táblázat mutatja •

Fiume Trieszt 
. I :iKávé és bors

Szárított gyümölcs |
Gabona, rizs, vélemény 1 >1 + 1
Olaj ................................ 1 +2 2 -

Még nagyobb a különbség a lialydij- 
nál melyben a ki- és berakodás! költ­
senek is bennfoglalvák. Ut a különbözet 
Fiume és Trieszt között Fiume javara

több mint ötszörös. Ily körülmények lyü- 
zött a veszély, bogy Trieszt kereskedel­
me sikerrel Fiume felé terelhető, bizonyi- 
tusra nem szorul.

A P. L! közleménye ezúttal is hely­
telen adatokat tartalmaz ; a trieszti.7tu<ló 
sitás azon passzusa, mely a kávé íuszer­
es déligyümölps raktárdijakra von^t- 
kos zik, helytelen : Fiúméban. .. egy,álta­
lán nincskávéraktár. Nagy áldozatok. ,és 
költségek árán (?) egy budapesti ezég 
a magyar kereskedelmi részvény társaság 
a tengeri hatóság által rendelkezésére 
bocsátott IX sz. ,raktárt, kávérakíári ezé- 
lokra rendezte be, mely azonban e cél­
ra alkalmatlannak bizonyult. Fiume ke­
res i< ed td me kávé, déli gyümölcs, ezukor, 
szesz és drogériákban alig méltó emlí­
tésre, hogy azonban a helyzet kedvß-r 
zobbre váll őzzék, úgy Fiume, mint íiz 
egész ország érdekeljem fekszik unsz.e- 
vsnt a triesztihez hasonló mozgalom mi­
előbb inegindittassék. Egyébiránt, Fiume. 
versengéséről Trieszttel szemben, a leg­
közelebbi években szó nem lehet, mert 
Fiúménak a legtöbb czikben ö rínál ló ke­
reskedelme még nincs, és legfeljebb nér- 
bán y kereskedelmi ág egyes ezégek ál­
tal való műveléséről lehet szó.
------------- -------- : • 4-- :-------------- ——
A fiumei m. k. kereskedelmi 

akadémiáról.
Ez intézet érdekében kívánunk pár 

szót intézni az édes anyahaza azon csa­
ladjaihoz, kik gyermekeiket a kereslte-» 
del mi pályára k.vánják nevelni.

Fiume hazánkra vonatkozólag sokol7 
dalit főntosságg :l bir, de ezek közül két r 
ségkivül a lege so a kereskedelmi ; g 
várost földrajzi fekvése tette tengeri ke­
reskedelmünk k"»/pontjává s kényszeri- 
t.ette lakóit. .1 k reskedelini életre, amely 
az idevalónak úgyszólván kizárólagos 
foglalkozása. Ilyen körülmények közt 
mi sem természetesebb, mint az, hogy. 
az ilyen népnek a közoktatási intézetek 
közül — mondjuk ki bátran — legna­
gyobb szüksége kereskedelmi iskolára 
vau. E nézet b.rta már tiz évet meg­
haladó idő elolt a magyar közoktatás­
ügyi kormányt is arra, hogy itt ilyen 
intézetet felállítson.

Az in ézet felállítása idején alig le­
hetett az a czél, hogy tisztán Fiúménak 
és környékének az érdekeit szolgálja.

A jól megfontolt czél mindenesetre 
az volt s annak is kellett lennie, hogy 
az intézetbe csőd 1 tessék az anyahaza a-, 
ma fiatalsága, amely a kereskedelmi pá­
lyán keresvén boldogulását a világke- 
íeskedelemmel is akar megismerkedni, 
mert Fiume város maga környéke nem 
oly terjedelmű, hogy ilyen szellemű is­
kolát nagy mértékben táplálni tudna.

Intézetünkön a tanítási nyelv az 
olasz lévén, azt bármily ajkú növen­
dék a legnagyobb könnyűséggel magád­
évá teheti ; kötelező stúdiumok még a> 
magyar és a nemet nyelv, mig fakulta- • 
tiv tantárgyakként szerepelnek a fran- . 
czia, iiz angol és a horváti nyelvek. .—z : 
Azon ifjú tehát, kinek hajlandósága van 
nyelvekre, intézetünkön hat .nyelvet sn- . 
jiitithat. el annál nagyobb könnyűséggel, 
mert polygott városunkban lépten nyo­
mon alkalma kínálkozik ezek gyakorlá­
sára .



Nem HzUkst-ge« azt fejtegetni, ej ég 
Ira rámutatunk, hogy liazánkr.i nézve a 
mennyire fontos a levantei kereskede­
lem 8 legnjabhan az összeköttetés Olasz­
országgal : már pedig a földközi tenger 
keleti medenczéjét mindenütt, úgy Gö­
rögországban. mint az afrikai és ázsiai 
partokon az olasz nyelv uralja, melylyel 
a kereskedelmi piaczokon akadálytala­
nul eligazodhatunk ; éppen azért e nyelv­
nek elsajátjjiísn- jövö kereskedőImUn kre 
nézve úgyszólván ómtkérdés.

A magas minisztérium elismervén az 
intézet hivatásának fontosságát, a közel 
múltban kétrendbeli helyes intézkedés­
sel kívánta magasabb színvonalra emel­
ni. 1801. május bú 20 ári 20385 sz. a. 
kelt rendeletével az intézel; mellé előké­
szítő osztályt állított; a ki az első osz­
tályba való belépésre a fölvételi vizsgá­
laton elégséges készültséget felmutatni 
nem képes, az előkészítőbe utasittatik. 
A felvételi vizsgálat tárgyai : az olasz 
ä magyar s a német nyelv, a földrajz, 
történelem és mennyiségtan.

Gyanítjuk, hogy az anyahazában az 
olasz nyelv kérdése fog legnagyobb fej­
törést okozni; éppen ezért szükségesnek 
látom megjegyezni, bogy a nem olasz 
anyanyelvűkre nézve a követelmény igen 
enyhe; a jelölt a két hónapi szün dőben
— akár a franczia, akár a latin nyel­
vet tanulta előzőleg a középiskolai négy 
osztályban, sőt még akkor is, ha polgá­
ri iskolát végezvén, ezeket nem ismeri,
— úgyszólván játszva elsajátíthatja az 
előirt anyagot.

Az egyes tantárgyakból a követel­
ményt szükségtelennek tartjuk elősorol­
ni ; forduljon kérésével akinek szüksége 
van rá, az intézet igazgatóságához.

A másik elismerésre méltó intézkedé­
se a magas minisztériumnak az, hogy 
magyar ajkú ifjak számára az intézet­
ben két bőséges (évi 400 frtos) ösztön­
díjat alapított a ezzel az ifjúságnak te­
ret nyitott a nemes versenyre. Az idei 
évben már élvezte is ez ösztöndijat két 
ípagyar fiú.

Nem kevesen lesznek, akiket az fog 
az intézettől távol tartani, mert nem 
ismerik városunkban a megélhetési vi­
szonyokat ; mi tűrés-tagadás, Fiume bi­
zony drága város s e tekintetben az 
anyailaza egyetlen városa, még a fővá­
ros sem tesz túl rajta, sőt valamennyi 
elmarad mögötte, hanem azért akad o- 
lyau család, amely hajlandó havi 25 — 
30 írtért teljes eliálást adni. Ennyit pe­
dig manapság Magyarország bármely vá 
rosában elkérnek.

Városunkban a fiatal embernek igen 
bo alkalma nyílik nemcsak ismereteinek 
gyarapítására, hanem t pasztalatok gyűj­
tésére is ; naponkint <»!y dolgok távúi­
nak fel szemei előtt, m lyekről odahaza 
csak a könyvekben olvashat s inig ez 
csakhamar elmosódik emlékezetében, ad­
dig a szemlélet útján mintegy leikébe 
, vésődött kép örökké saját marad. Alkal­
ma a keréskedelem lázas lüktetését szem­
lélni nemcsak bősége.1, de sőt anniyra 
naponkint!, hogy az á megy úgyszólván 
a vérébe ; idegen népi két, idegen szo­
kásokat' láthat napról napra, e felett az 
ilyenekben nálánál jav asabb olasz ajkú 
társaival eszmét cserélhet ; inegismer- 
kod heti k a legtávolabbi úgy nyűgöt, 
mint keleti népek keieskedelmi szoká­
saival, kutathatja ezek okát s összehason­
lítás úljáh kiböngészh 'i azok előnyeit 
és hátrányait a mi szokásainkkal szem 
ben s aki tudja, hogy éppen nekünk 
magyaroknak a kereskedelem terén még 
sok okulásra van szükségünk, az eme 
hasznot aligha fogja kicsi nyelni.

Elismeréssel, sőt mintegy bátorításul 
a jövőre, szükségesnek látjuk mogemli 
tyűi. hogy intézetünkön a magyar ajkú 
ifjak, bár kezdetben küzdeniük kell a 
nyelv nehézségeivel mindenkor megáll­
tak helyüket ugyannyira, hogy az inté­
zett jobb tanulói közé tartoztak s úgy szól­
ván kioélel nélkül jó sikerrel végezték 
tanulmányaikat.

FŰIMÉ

Az osztrák-magyar Lolyd-gözösök 
által 1891 évben Fiúmén át 

eszközölt forgalom.

Az osztrák magyar Lloyd-gözösük ál­
tal Fiúmén át az összes vonalakon esz­
közölt forgalom az 1891. évben igen 
élénk volt. Úgy a behozatal mint a ki­
vitel jóval túlszárnyalta az előző év for­
galmát. Az 1891. év összforgalma 
542,222 78 met. mázsa 7675*4 köbmé­
tert és 17461 darabot tett ki, melyből a 
behozatalra 228272*01 qu. és 3668 drb, 
a kivitelre pedig 313950.2 q. 7675*4 
m3, és 13793 drb; esik. Az előző 1890 
évi forgalommal szemben töbletet tün­
tet elő a súly szerint kitüntetett áruknál 
134564*7 qu.-val, és a darabáruknál 4*»00 
darabbal, még ellenben kevcsblet mutat­
kozik a fa ne miiek forgalmánál 5373*6 
m3 tervei. A behozatal az egyes országok- 
szerint a következőkép oszlik meg:

Behozatott : qu. drb.
Isztriából és Triesztből 50474 68 3156 
Dalmáciából . . . 86645*39 512
Albániából .... 454.65
Olaszországból . . 4943*75 —
Görögországból . . 53833*35 —
P'gyptoir.ból . . 2666 74 —
Vöröstengerről kelet In­
diából és Chinábó! . 28953*87 —
Brazíliából .... 300*03 —
Franczia-országból..................... —

Kiviteleit qu. m3 drb.
Isztriába és Triesztbe 31162*43 ; 44*8; 2168
Dalmáciába............. 57687.30; W3.Í); 10707
Albániába................. 2155.72; 13.9; 170
Olaszországba .... 280*56; 162 3 ; 213
Görögországba . . . 09100*37; 1927 7 ; 535
Egyptomba..............102205*80; 5082.8;
Vöröstciiger, Kelet In
diába és Chinába . . . 1347.81;
Brazíliába.............. 27627*28 ; —
Franciaország . . . 21383 00; — —
Fontosabb áruk coliak a behozatalnál: Kávé 
6958.ű qu. rizs 4094*1 qu. olaj 7358*1 
qu., szappan 1239*3 qu., zsir 1019.1 qu., 
gyümölcs 7549.7 qu. kézmiiáru 2267.1 
qu. bőtök 802.2 qu, vasáru 2OOI5 bor 
9p478 2 qu. ecset 539*8 qu. likőr 677*3 
qu. cserzőanyag 20 5*2 qu. ktilönféleáru 
96313*4 qu. a kivitelnél pedig', liszt 
52387*6 qu* gabona I0O9I ö qu, rizs 
35558*4 qu. korpa 807*2 qu. kávé 302-7 
qu csukor 40294. > qu. papit 8738*8 qu. 
széna cs szalma 298*2 qu. bútor 3883*4 
qu. különféle áru 161587*8 qu.

A koronázási jubileum.

Gróf Batthyány Lajos kormányzónk 
ós neje sz. Andrását/ Ilona grófnő, .szin­
tén teljes fónynyel és pompával vetlek 
vészt a koronázási jubileum ünnepsé­
gein. A bevonulás alatl föl tűnést kelteit 
díszes fogata, melyet a fővárosi lapok 
a fényesebbek közé sorozlak. A kormány­
zó a bevonuláson kivul, részlvett, minda­
zokon az ünnepségeken, melyek ez alka­
lomra magállapitvak volta, .leien volt ne­
jével együtt az udvari estélyen valamint 
a miniszterelnök estélyén stb. Értesülé­
sünk szerint gróf Batthyány Lajos, ki­
nek lövid idő alatt kivívott népszerűsé­
ge az országban lassanként ismeretessé 
lesz, az irányadó körök részéről kiváló 
rokonszennvel fogadlütött.

Országgyűlési képviselőnk gróf Bat­
thyány Tivadar szintén élénk résztvett 
a koronázás jubileumának ünnepségein. 
A király fogadtatása alkalmából képvi­
selőnk hadilengerészeti sorbajózászlós 
egyenruhában jelent meg.

Ünnepségek Busákon. A Fiume mel- 
lelli szomszédos Susakon a koroná­
zási jubileumot párt különbség nél­
kül fényesen megünnepelték. Még a leg­
hevesebb ellenzékeiek is zászlókat tűz­
lek ki ér kivilágítottak. Az jubileum 
napján a tersattói Boldogasszony tem­
plomában fényes isteni tisztelet volt, 
melyre a hatóságok főnökei valamint a

személyzet csaknem teljes számban je­
lenlek meg.

A nap egyéb része is minden felé 
ünnepségek és mulatságok közt folyt le. 
— Este a város fényesen volt kivilá­
gítva, u főtéren pedig Baoir.h Henrik 
Susak hazafias polgármesterének áldo­
zat készsége folytán fényes lűzjálék volt, 
melynek nagyszámú néző közönsége a- 
kadt. — Fölemlítjük egyúttal, hogy a 
susnki főtéren levő rCnntinental Restau­
rant• helyiségeiben nagy katonai hang­
verseny volt, mely alkalommal 117/».- 
dor/ev Ftilöp bérlő szintén mindent el­
követett az ünnepély fényének emelé­
sére.

* * *

A kikötőváros már napok óta részesüli, 
a koronázási jubileum méltó megünnep­
léséhez a lakossága igazgatottuu várta 
a nagy örömünnepnap Kiérkezését, hogy 
a magyar koronának felkeli! fejedelme 
iránt érzett legbensőbb szeretettnek és 
hódolatának méltó kifejezést adhasson.

A kikötőváros a várt örömnapon a 
megállapított programm szerint már ko­
ra reggel fényes ünnepi díszt öltött. — 
A- egész város a szomszédos Sósakkal 
együtt teljes I bogó díszben volt. A fő­
utak mentén ablakok, erkélyek s egyes 
bejáratok egészen borítva voltak magyar 
nemzeti és a Fiume város lobogóival 
úgyszintén a nagykikölő és a Fiumara 
csatornában liorgonyzó gőzösök és vi­
torlások teljes lobogó díszben voltak, A 
városi zenekar már kora hajnalban zene 
szóval járta be a város ulnzáit és tereit, 
a hol mindenütt ünnepi hangulatú nép 
hullámzott.

Ünnepi istentisztelet.
Delelőtli 10 órakor megknudultak a 

főtemplom harangjai s kezdetét vette a 
ünnepélyes szent mise Tedetunmal. A 
templomban, mely gyönyörűen volt dí­
szítve a kapu előtt, és a bejáratánál 
díszbe öltözött rendőrök képeztek sor­
falat. A szentély falai habár szinti szö­
vettel voltak bevonva s az első padso­
rok is szintén szövöttet, voltak beterrit- 
ve. A főoltárt vrágok és délszaki nö­
vények vetlek körül. A főoltáron az 
összes gyertyák églek, a csillárok is 
megvoltak gyújtva.

Az istenitiszleleten dr. Bedini Kije- 
tán Fiume prépost plébánosa fényes se­
gédlettel celebrált, s a kóruson a fiumei 
magyar dnltátsnlat Brand Ede karmester 
vezetése alatt Cimudovi Robert mester 
orgona kísérete mellett Kempler misé­
iét énekelte. A „Brnedtklusban“ pedig 
Scaramelli Jozehu kisasszony hegedű 
művésznő orgona kísérettel igen szép 
előjátékott Madottsarttúl.

Az ünnepélyes isten tiszteleten megje­
lentek Rajcevió zárai érsek, a polgári 
hatóságok Szobovits Lajos min. oszt. 
tanácsos mint koimányzó balyettes és 

I Dr. (Teiletich Miklós városi nlelnökkel élii- 
I kön, Kvassay István miniszteri tanácsos 

dr. Feichtinger Elek pénzügyi igazgató 
Dr. Celligoi Felix törvényszéki elnök, 
a városunkban székelő külföldi hatal­
mak konzuljai ünnepi díszben, a katonai 
hatóságok testületileg Ivanossich ezre­
des, Schreyer térparancsnok és Liszkay 
honvédszázadossal élükön, a haditenge­
részeti akadémia tisztjei Karber parancs­
nokkal lovábbá a városi és állami tan­
testületek egyletek, társulatok és végül 
nagy és díszes közönség ; az ünnepélyes 
isteni tisztelet pontban II órakor ért 
véget.

Fiume város emléktáblájának le­
leplezése.

Az ünnepélyes isteni tisztelet végez­
tével az állami és városi hatóságok, tár­
sulatok és testületek zászlóikkal a vá 
rosi zenekarral együtt, a városház e- 
131.ti térre indult, hol már nagy közön­
ség várakozott Fiume város emléktáblá­
jának ünnepéi,es leleplezésére.

A városi halóság ugyanis Fiume Ma­
gyarországhoz való csuhőhatásának száz 
év rés évfordulója alkalmából a városház 
épület homlokzatára egy emlék tábla 
felállítását határozta s ezen emlék táb­

lának ünnepélyes leleplezését a koroná­
zási jubileum napjára tűzte ki.

A városház tér ez alkalomból ragyo­
gó szinpompát öltött. A tér központján 
emelkedő oszlopból koraiakban több száz 
lobogó hazudott egész a városház épü­
letig. melynek ablakai szintén igen íz­
lésen voltak feldíszítve. Kevéssel 11 óra 
után a midőn a díszes közönség az e- 
gész városháziért s a szomszédos utcá­
kat is mind elfoglalta, Dr. Gelletich Mik­
lós városi alcímük, a városház nyugati 
oldalán az emléktábla alatt elhelyezett tri­
bünre lépett s Fiúménak Magyarországhoz 
való csal altatása 100 éves évfordulójá­
nak emlékére tervezett emléktáblának a 
koronázási jubileum alkalmával való le­
leplezéséről lelkes beszédet tartott, mely 
beszéd a királyi család, Magyarország és 
Fiume város éltetésével végződött, A 
beszéd után hatalmas éljen, evviva es 
a császári liymnus rázenditése közt az 
emléktábla leleplezletett.

Az emléktábla, mely Ilii cm. hosszú 
és I 10 cm. széles kársát márványból 
van, a városház nyugati szárnyliomtok- 
zatán van elhelyezve s a következő feli­
rattal van ellátva:

MDCCCLXXIX 
QUEST0 MARMO 

R1UORDI PERSNNE 
AL POPOLO Dl FIUME 

DA GLORIOSA
IMPERATRICE E REGINA

MARIA TERESA
CHE VIGILANTE EQUA PROVVIDA 

SANC1VA
IN L'ANGIBILE INDEFICIENTE 

II. CHORE A VITO 
STATUENDO

LA C1TTÁ COL TERITORIO
QUALE CORPO SEPAKATO 

AXNESSO ALLA SACRA CORONA
DEL REGNO DI UNGHERIA 

MDCCCLXXIX

melynek magyar szövege a következő:
MDCCCLXXIX 
E MÁRVÁNY

ÖRÖKKÉ EMLÉKEZTESSE 
FIUME LAKOSSÁGÁT 

DICSŐSÉGES
CSÁSZÁRNÉ ÉS KIRÁLYNÉ
MARIA TERÉZIÁRA

KI ŐRKÖDŐ IGAZSÁGOS GONDOSKODÓ 
MEGSZENTESITETTE 

ÉRINTETLENÜL MINDENKORRA 
FIUME ÖRÖKÖLT JOGÁT 

ELRENDELŐ
FIUME VÁROSA TERÜLETÉVEL
MINT FÜGGETLEN TESTRÉSZ 

A MAGYAR SZENT KORONÁHOZ 
CSATOLTASSÉK 

MDCCCLXXIX

Az emléktábla elsőrészén Magyaror­
szág és Fiume város czimere egy babér 
koszorúba foglalva látható.

A városi hatóság adományai.
Nagy örömben részesültek a jubileum 

napon a város szegényei is, kik között 
a városi hatóság üOU irtott osztatott 
ki s azonkívül a városi árva és szere­
tet. ház lakói a városi hatóság áldozat 
készségéből gazdag lakomához üllek a 
napon. A városi ezen jótéteményeken 
kívül az örömmel emlékére a Mária nr- 
valiáz, Clotikl gyermukmenhely és a Gi­
zella alap javára ogyenkint 10J frtot 
adományozott.

Á tanintézetek ünnepe.
A koronázási jubileumot a kikötővá­

ros összes iskol iban is megünnepelték. 
E napon előadások nem voltak, hanem 
e helyett a tanárok és tanítók az ünnep 
jelentőségéről mondtak alkalmi beszédet 
a növendékek előtt. Az alkalmi szónok­
latot az állami főgimnáziumban Dr. Berg- 
liotter József igazgalú tanfelügyelő és 
Fest Aladár gimnáziumi tanár, a polgá­
ri fi ti iskolában Donátb Imre igazgató 
és Killyény tanár, a felsőbb leányisko­
lában Grosz igazgató és Czobor hitszó­
nok tartotta. Ezenkívül voltak alkalmi 
szavalatok és énekeiőadások. A Mária 
árvaház és Clotild gyermekmenhelybun 
szintén tartottak ünnepélyt.

Népünnepély a Giardino Pubblico- 
ban. A bonts idő daczára nagyszámú 
közönség özönlött a népkortbe,~!iol a 
közönség mnlattatására, nem hiányoz 
lak a különféle szórakoztató mulatsá"
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gok mint zsákfnlás, pózmimászás. papri­
ka Jancsi színház stb. sfb.

A közön sál; a városi zenekar mellett 
egész kézö éljeli órákig a legjobb han­
gulatban tölt« idejét.

A kivilágítás.
A kikötőváros és a szomszédra Sns- 

sak az örüinünnepnap estéjén fényárban 
úszott. Az állami és városi épületeket 
fényesen kivilágították, s egyes magáno­
sok is világítottak főleg a kikötőváros 
főbb utcáin és terein a hol a kii 
zönség zöme leginkább megfordult. A 
kivilágítás fénypontjai: az Adamicli té­
ren n Lloyd szálloda, a kőrzőn, a város 
tornya, a korzó végén felállított nagy 
tűzrózsa, az Erzsébet kert, a tengeré­
szed hatóság palotája, az Adriatársaság 
„Carola" hajója és tiltsa kon Bacliich 
polgármester nyaralója melletti begyen 
óriási öröm tüzek égtek, melynek láng­
jai az egész Sasukra nappali világossá­
got árasztottak. Az utezákon tömérdek 
nép hullámzott s gyönyörködött a lát­
ványosságokban. A kivilágítás éjféltájt 
ért véget, s ekkor oszolt szét a közön­
ség is.

Junius 8-ika a m. kir. állami keres­
kedelmi akadémiában.

A kereskedelmi akadémia tanuló ifjú­
sága pompásan sikerűit iskolai ünnepély- 
lyel szinten kifejezést adott, a nagy nap 
fölötti örömének. Az ünnepély színhelye a 
fogimnasimn egyik nagyterme volt; hol a 
tanuló ifjúsága tanári testület kíséretében 
a sz. Vitus templomban hallgatott sz mise 
után reggel nyolcz órakor egy begyült.. Az 
ifjak énekeltek, szavaltak es zenéltek. Es 
mind ezt a legszebben és oly korrektséggel, 
hogy a műsor minden egyes száma a 
kényesebb bírálót is nemcsak kielégítet­
te, de mindvégig gyönyörködtette is. A 
nyitányképen előadott „Szózat-ot“ az 
énekkar, melynek tagjai nagyobbrészt 
olasz ajkú iljak, annyi benaőséggel és 
tiszta magyaros kiejtéssel énekelte, hogy 
méltán beesnie'éré vált volna bármely 
magyar ajkú intézet növendékeinek. — 
íme az ünnepély Ízléssel ös.szeállilott 
változatos műsora :

1. Szózat Egressy Bénitől, előadja az 
ifj. énekkar. — '1. Emlékbeszéd (magya­
rul) Herodek István II. oszt. t. — 
Hymnus, előadja az ifj. zenekar, — 4. 
Emléksorok (olaszul) Zanella Kikérd 111 
oszt. t. — ö. Honfidal Petőfitől, dalla­
ma Dopplertől, előadja az ifj. énekkar. 
— ti. Olle cosa é. la patria ? Metastasio 
P. Szavalja Mini Ariosto II. o. t. - 
7. Hullócsillagok lvanovieitól, előadja 
az itj. zenekar. — 8. Intés Balog Ist­
vántól, szavalja Nádpataky Sándor II. 
oszt. t.

!). Rákóczy induló, előadja az ilj. ze­
nekar.

Az ifjúsági énekkar vezetője Czibesz 
Mihály tanár, az enekar éSehlegl István 
II oszt. f.

Az ének és zene nkordjaiban nyilvá­
nult. hazafias lelkesedést Herodek István 
és Zanella Kikérd intézeti növendékek 
nagy gonddal kidolgozott és az ünnep 
fenségének megfelelő páthosszal olöa- 
dott magyar-olasz nyelvű beszédekben 
domborították ki. A műsor minden szá­
mánál a közönség jól megérdemelt tap­
sokkal éséljenzéssel jutalmazta a derék ilj a 
kát. A záradékul rázendített Rákóczy 
induló hangjaira a közönség lelkesedése 
tetőpontjára hágott. Alig akart vala­
ki helyéről mozdulni s a - Rákóczy t köz­
kívánata kétszer kellett eljátszani. Va­
lóban még sokáig szívesen hallgattuk vol­
na a kitünően sikerült kedves matinéé elő­
adóit; mert lelki örömmel győződtünk 
meg arról, hogy az intézet, tanulóiban a 
példás fegyelmezettség mellett a szép és 
nemes iránti érzék is ki van fejlesztve. 
El kellett ismernünk, hogy a hivatásá­
nak magaslatán álló tanári kar a riális 
élet követelte rideg tanulmányok mel 
lett a szív és kedély nemesítésére is 
kiváló gondot földit. Az ifjú intézet­
nek, melyben a komoly tudományokon 
kívül a hazafias érzés is ily jótékony 
tápot nyer, csak a legszebb jövőt, jósol­
hatjuk.

Heliji és különféle hírek.
Kinevezés. A in. kir. tengő része ti tm- 

tőség Adamicli Romulus hajúhadnagyot 
Fiúméból hosszújává! n kereskedelmi ha­
jóké pitánynyá nevezte ki.

Bismarck Herbert gróf, ki menyas­
szonyával I loyos conícszszel e hét folya­
mán hiúméba érkezett, még nehány na­
pig l°g itt tartózkodni, A főúri jegyesek 
tegnap Fiúik fényképész hazánkfiánál lc- 
fényképeztették magukat.

Fiume uj vízmüve. Múlt heti szá­
munkban foglaltatna közleményünk, hogy 
Zellerin nyerte volna cl a vízmű építke­
zési munkálatait, téves information alap­
szik. Mert a mint utólag illetékes helyen 
felvilágosítottak, a tanács részéről eddig 
elé döntés nem történt, hanem csakis a 
jövő heti tanácsi ülésen fog ez ügyben 
határozat hozatni. Az ügy állása a " kö­
vetkező : Legjobb ajánlatokat adtak Rum­
pel es Niklas mérnökök és vállalkozók, 
és Zellerin Mátyás vállalkozó' előbb 17 
utóbbi 17' jó illetve, a gépház berende­
zésre 17' o százalékot engedett, úgy liogv 
Zellerin ajánlata látszólag kb. 50o Írttal 
olcsóbbnak mutatkozik, de a többi felté­
tel illetve az ajánlatok béltartalma sze­
rint Rumpel és NllVas mérnökök ajánl-la 
határozottan előnyben van és olcsóbbnak 
jelezhető. — Ugyanis ezen ezég, tekintve 
hogy már 18 év óta működik ezen e 
speczialis téren és igy, kiváló sz tkképes- 

! ség mellett kü'önös gyakorlottsággal és 
műnk a rö vei is rendelkezik, a ján tiarában 
azon feltételt szabii, hogy a vízmüvet 
nem 18, hanem lg hónapon belül készíti 
cl és adja át üzembe a városnak.

Ezen körülménynél fogva a város a 4 
havi korábbi üzembe vehetcs folvtán ala­
pos számítás szerint vizdijakban kb. (5000 
forintot nyerhetne, eltekintve a város iá­
kéira harem ló kőzegézségügyi előnyöktől 
és attól, hogy a város által felvett köl 
csőn tőkénél ezáltal elérhető előnyösebb 
kamat teljesítések szintén előnyösebbem 
alakulnának. Másrészt Rumpel és Niki is 
mérnökök, a kik jelenleg a linzi é» neu • 
titschclni vízműveket is építik, a munkát 
rögtön egész erővel és helybeli iparosok­
kal azonnal kezdenék, ezáltal a függi/ben 
levő kövezés! ügy is a városra nézve e • 
lőnyösebber: nyerhetne megoldást, mintha 
oly ezég kapná meg a m un Kát, mely 
vizmüépitkezésekben még gyakorlatlan és 
nem tudná hol kezdeni.

Ezenkívül Rumpel és Niklas mérnö­
kök a 3 évi jótállási idő alatti üzemben 
tartásra vonatkozólag, a városnak határo­
zattan előnyösen kötelezték magukat.

Reményeljük, hogy mindezeket a vá­
rosi tanács kellően méltatni fogja az ügy el­
döntésénéi.

A fiumei véres verekedés, mely a 
múlt vasárnap nagy izgalomba ejtette a 
város lakosságát, még most is közbe­
széd tárgyát képezi. A megsebesült ren­
dörök és családjaik javára gyűjtések 
folynak, melyeknek összege eddig meg­
közelítőleg 700 forintra rúg. A sebesült 
rendörök állapota általában megnyugta­
tó, kivéve egyet, ki" a legsúlyosabban 
sebesült meg, s kinek állapota folyton 
aggasztó. — Az egyik honvéd is élet­
veszélyben forog. A katonai vizsgálat 
czéljából Molnár őrnagy, és Bihar Jó­
zsef százados hadbíró ur hadbíró e hét 
folyamán megérkeztek. Nem mulaszthat­
juk el ez alkalommal a leghatározatta- 
ban, koholmánynak kijelenteni nehány 
budapesti lapnak fiumei tudósítását, mely 
a legélesebb politikai színezetűvé igy ele­
sik kidomborítani a megtörtént utcai 
verekedést. Az ily közlemények bí­
zón nyara mindenre alkalmarak csak ar­
ra nem, hogy a viszonyokat Fiúméban 
kedvező irányban megszilárdítsák. 1

A Fiume Városi küldöttség, mely­
nek tagjai ('iottu polgármester vezetése 
Mohovich Emidio, Dr. Hand ich János; 
Maderspach, és Thiern/ városi képvise­
lők voltak, tegnap megérkeztek.

Az érettségi vizsgálatok a fiumei 
m. kir. főgimnáziumban e hó 9 és to­
kén tartottak meg Diuiiti/ Ferencz besz- 
terczebányai kerületi főigazgató elnök­

lete alatt. A viszgálatokra összesen *f2 
,möve.odók jelentkezett;.. közül Brdimch 

ÍCárvly, Rndan Rúffo, Smoqnina Mario 
kitüntetesse!, a többi pedig jó eredmény­
nyel végett.

Vizsgálatok rendje a kjr. áll. ke­
reskedelmi akadémiában az. 1891 92
isk. év végén :

Előkészítő oszlóit/
Junius 17. olasz, német, magyar Viy,

— 18. Avitmotica, történelem, földrajz.
/. osztóit/.

Junius I4. Angol, horvah és gyorsírás.
— 17. Algebra, aritmelica, kér. isme, 
könyvvitel. — • 18. Német, magyar nyelv. 
~0. Földrajz, történelem, olasz ny. — 21. 
Franczia ny.

-U.*, osztály.
Június >14. Angol, horvát. ny. gyors­

írás. 17. Vegytan, földrajz, magyar, né- 
. ny. — 18. Árú isme, kór. isme,

könyv viteltan. — 20. Algebra, aritmetica, 
történelem, olasz ny. — 21. F, a nézi a ny.

A m. kir. all. elemi és felsőbb le 
anyiskola növendékei is a koronázás 
emlékünnepéhez méltóan ünnepelték meg 
e napot.

/-én az intézet növendékei hosszú sorban 
vonultak ki a Népkertbe hol csakhamar 
vidám mulatság vette kezdetét. Folyt a 
laptázás, s a tanítónők vezetése mellett 
a társas játékok minden faja, Felhang 
zottak a kedves magyar és olasz dalok. 
A déli h irangszó vetette haza a jókedvű 
társaságot. ' •

ó.'dikán reggel istenitisztelet után az 
iskola^ lomb füzérekkel, nemzeti zászlók­
kal, Ö felségeik s a haza nagyjainak 
arczképeivel díszített teremében gyűlt ös­
sze a növendékek serege. A Hymnus 
elvnek lése után Gross L. k. a. igazga­
tónő emelkedett hangú beszédet tartott, 
a király, a sz. korona s a haza iránti 
szeretet re buzdítva növendékeit, majd,, 
főtiszt. Czobor Gyula hitoktató urnák 
adta át a szót, ki olaszul mint szemta­
nú az 1867-iki koronázási ünnepélyt ir­
tásié élénk, megható előadással.

Hazafias szellemű magyar és olasz köl­
temények szavalása után Bi and Ede zo- 
netanár kitűnő vezetése alatt a növen­
dékek énekkara szabatos éneke fejezte 
be a sikerült ünnepélyt, melynek min­
den száma megérdemelte az egybegyült 
közönség, tapsait.

Vizsgálatok rendje a m. kir. állami 
elemi polg. stb. iskolában. Június 11-én 
reggel 8 órak0.1 vizsgálat a hittanból az 
összes osztályokban ; M én reggel 8 óra­
kor a polgári V. oszt. viz<g. az Összes 
tárgyakból; 17 én reggel 8 órakor IV." 
oszt. vizsg. az összes tárgyakból ; 18 án 
reggel 8 órakor Hí. oszt. vizsg. az összes 
tárgyakból ; 20-án reggel 8 órakor a 
polgári II. oszt. vizsg. az összes tárgyak - 

( ból; 21-én reggel 8 órakor a polgári I. 
oszt. vizsg. az összes tárgyakból; 22-én 
reggel 0 ó a kor az elemi IV. oszt. vizsg. 
az összes tárgyakból; 23 án reggel 9 ó„- 
rakor az elemi III. oszt. vizsg. az összes 
tárgyakból ; 28 d. u. 4 órakor ének az 
összes polgári osztályokban. 24-én reggel 
9 órakor az elemi II. oszt. vizsg. az ös­
szes tárgyakból; 24 én d. u. 4 órakor 
torna az összes polgári osztá yokban; 25-én 
reggel 9 órakor az elemi I. oszt. vizsg 
az összes tárgyakból ; 29-én reggel g há­
laadó isteni tisztelet és utána záró ün­
nepély.

Az ipari tanfolyamon készült tárgyak, 
az írásbeli dolgozatok és a rajzok na­
ponta .9—12-ig megtekinthetők.

Ezen nyila nos vizsgálatokra úgv a t. 
szülők, mint a tanügv barátja! tisztelettel 
meghivatnak. ,

28-item küldi a postaT IJszalonon ke­
resztül, az Auróra hajóval, Sayjt-Miquel• 
be. A posta körülbelül junius' 20-ikán 
érkezik rendeltetési helyére. t

Tengerészeti hírek.-5 ,
Haditengerészeti növendékek tanul­

mány útja. Az «Erz/icrzoy Friedrich« 
hadi korvett c hó 29-én Fiúméba érke­
zik, hogy a III évfolyam növendékeivel 
tanulmány útra induljon

Tengeri posta. A közös hadügymi­
nisztérium tengerészeti osztálya, e hó

l;
íf;
II
ifj!

kereskedelmi hírek.
Fiumei tőzsde. A kérésié de lm ügyi 

minisztérium ideiglenes vezetésivel meg - 
bizött pénzügyminiszter a fiumei kereske­
delmi tőzsde alapszabályait, 38,55:). szám 
alatt kelt rendeletével jóváhagyta.

Dongakivitelünk f. évi május hóban. 
Kikötőikből t. •'évi május hóban össze­
sen összesen 17.',7482 dib. cserfa don­
ga szállíttat ott külföldre, mely mennyi« 
ség az . egyes piaczok szerint a követ­
kezőkép oszlik meg :
Bordeaux ha .... 38598 darab
Cet te be . . " . . , ' 430488
Ma rsei lie ha . ; 582238
AigiOni . ... . . 04444 '
Aiitwévjfpiiiie...............
Cadixbá , . ;. . "19594 >
Ormiba..........................'ífiőQ’ü" ”
Buenos Ayres be . . . 243700 f.
Olaszországba . . . 438850 •

M. kir. államvasuti iigijek,
Pályázat a c. moravíczei állomá­

son többrendbeli munkákra. A vég­
rehajtandó munkák a következők 1 ) A 
szén'.aktáinak három 8 mtres re késszé li 
m cg toldása. 2. Égy emeletes fűtőházi i- 
roda létesítése. 3. Egy 12 álladvmoz- 
donysz.innck lebontandó mozdony színhez 
csatlakozó műhely épület pálya felé ’né­
ző Ívd elének és falazatának hely reállitása. 
A lebontandó mozdonvsz1 nre nézve meg- 
jegyeztetik, hogy annak anyagát, ' a 
mennyiben az építésvezetőség által al­
kalmasnak lóg találtatni, az új építmények­
nél lehet felhasználni. Az ajánlatok f. évi 
junius hó 25-ének déli 12 órájáig ,,A 
jánlat a c. moravicai állomáson végrehaj­
tandó munkákra“ czim alatt, hivatkozás- 
s íi a jelen hirdetmény számára, a zárija • 
bi űz let vezetőség 1 osztálynál (akadémia' 
tér br. Vranicáni házj- nyúfí^dók " be . s 
az aj ínlathoz a ni. kir. .állaiii,v«isu t:«k zág -- 
rábi iiz etvezctőségének gyűjtő pénztára 
áltál kiá láva (l it) Irt készpénz vagy ó-. 
vadék kép es él ték papírokban befizetett biz­
tosítékot igazoló letét .lt'^z. „ csatolandó.: 
Megjegyzendő, Ji'gy az .ér.íékpapírok :ta 
napi árfolyam 9 )°/0-áv.tl fogtuik' száMi - 
tásbi vétet li, a készpénz óvadék Után . j^l 
óig k mi at nem fizettetik. ... (á-

A beérhezett ajánlatok a fent kitűzöm-" 
időben nyilvánosan fognak felbontatni k'V 
a munkák a legelőnyösebb ajánlatié 
vőnek szerződés leg fognak kiadatni, az 
üzletvezetőség azonban, fen tartja ma gá.- . 
nak azon jogot, hogy az ajánlattevők kö­
zött szabadon választhasson. éLe

A pályázat tárgyát képező terveket és 
költségvetést pályázni k vanók f. hó 10 
tői kezdve a rendes hivatalos órák alatt 
az üzletvezető-ég pálya fen tatgási osztóivá - 
hál (Zágráb Szt. Hicronimüs'l egylet épü­
lete II cm:) tekinthetik" *r?Í$g, hol iven­
ként 11) krnak lefizetést !rne lieft az '^jtí il­
la ti minta-szerződési tervezetből Vcga lakra tu 
nagyságonként pedig-40 krjavai a tervek 
is megvehetők .

A kitűzött h I tár idő utó;i .vágv letéfjegv 
nélkül beérkező" qanlatolrfi gye férfi be nein 
vétetnek. '' K. ' 4

Fölei Ős szerkesztő és tulajdo.nos
Mécs Zsigmó'íid.

részletfizetésre is néhány nngyobb és 
kisebb Iá kőház, kerttel vagy a nél­
kül, eg y ás emelelvészek, bolthelyi- 
ségek, és telkek.

Kiadó több négy és két szobás 
lakáson kívül korcsmának és bol- 
foknak alkalmas helyiség. :;

Bővebb értesítés .a-lap .kiadohi-- 
va tálában L>s

r-.r.-umQftfe'J. fii. . V. i;:, y,7->
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Pannónia szálloda
Budapest, Kerepesi-ut 7 sz.

Megnyitás f. é.vi június 1-én.

’ .» Ezen elsSnmgu .«illőd«, mely nupy közkedveltségének mvend, epés« .you.,»., 
levoiialtatolt és a legelŐnyötstbb és a legelegánsabban ata okiUatott

Ezen rzélloda a t. is. utazó közöméinek mindé« megkívánt kényelmet nyú l 
és a leüinseaenbli igéi veknek 1» megtol. A szóink villanya« vilngitubs.il vannak ellát­
va LTXnk láthatóan ki vannak függesztve. Nagyon elegáns olvasóterem és 
roJLnhát imvsziutén felvonó gép-lift (villamos szerkezeit vendegeim kényelmére 
BÄ Ä«* kert Budapest legszebb és legnagyobbjai közé so- 
rozhiti és díszes cl »mbr.es separesi által kitűnik, ezáltal a magyar főváros e-
g,ik ,4Kys‘a*llo*dí ’.!Pfövá*ros legez.l I, pontján fekszik és . központi indéház és 
nyngoti pályandvartól gynlö távolsági a lekssik a lovasul itt mentén, ennek egyik
mogálldhedyén^i (,|0jinB ét«e,meilicz. a lepke ür.öbh élelek és italok szolgáltainak 
ki ée *; újonnan bei ndezett kávéházzo! is von egy bekötve Kernem tehát n e. ven­
dégeimét a nekem eddig tanúsított jóindutot ezentúl is fcnnU.t.n, es töreked,,, lo­
gok ezt továbbra kiéuleroelm. Kit lÍ8íteletteI

GLÜCK FRIGYES
szállodatulajnos.

szám. -|iusado,iaH •js-MhitliiJI

A legjóbb Cognac a Halász Fe­
renci és Társa Első Alföldi Co­
gnac gyárában Kecskeméten ké- |
szült cógnac, mely I *2 évi idő tár­
tam alatt lSSO ban a kassai, 1886- 
ban it veszprémi, 18 <9, 1892-ben 
a brüszeli, 1880, 1881, 1889-ben 
a keoslfetneti, 1882-ben a trieszti, 
1986-ban a smirnai, 1890-ben az 
aradi, <1890-ben a várnai és !891i 
ben a komáromi kiállításokon a 
legmagasabb kitűntélésekkal jutal­
maztatott. I

Ezen jó hírnevű cognac, gyár
fiumeiképviselője WalluHclinly;
Antal, ki igen jutányos árak 
mellet tfogad megbízatásokat ugyan­
csak ezen gyár cognacija kapható 
Fiume első kávéházaiban, likörke- 
reskedéseiben és ezukrászdaiban is.

Bor kivonat.
Kitűnő és egészsége« bornak azonnali elké- 

szitéaébez, ajánlom e kipróbált különleges­
séget. Az így készült bor a valóditól meg nem 
különböztethető.

S kilo ára (mely 100 liter bor elkészítésé­
be: elégséges) 5 frt f>0 kr. utasítás a készítés­
re díjmentesen mellókeltetik. A lepjoob ered- 
méuy, és a gyártmány egészséges tulajdonsága 
tekintetében jót állok. t

Szesz-megtakaritas
éiHet-Ö el. a pálinkánál az én| folülmulhatlan 
erösltö-eilwenezlttiM által, mely az ital­
unk kellemes, és Kikerült ízt kölcsönöz, f 
szer kizárólag nálam kapható.

Ára kilónként :$ frt. 50 kr. «00-1000 literig 
használati utasítás.

F, V-lönlegességekböl hávmtnemű cmien-
czlát ajánlok, ram. eognae, finom 11- 
körUk stb. gyártására, felülmúlhat lan rrn- 

■ Hőségben. A készítéshez szükséges utasítások 
díjmentesen mellékelve lesznek. Árjegy*ék 
bé rutént ve.

Fóliák Fülöp Károly
, isMnczIák különlegességi gyár« Prágában Megbíz- 

ható ügynöktetők keresnek._ _ _ _ _ _ _ _
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IMui -WIEH -> Mu.tn.s j

A Kathreiner- 
Kneippféleki-
tiinö, cs az egész­
ségre nagy hasz­
nú árpakávó ki­
vonat képviselő­
ségévé! Fiume és 
vidékére Wallu- 
schrig A. fiumei 
kereskedő lett

megbízva. E kitűnő kávé, mely iz es 
illattekintetében a gyarmat kavcval- 
versenyez, kicsinyben, Fiúméban a 
következő kereskedőknél kapható: 
Änderte Ti., ltacrurcich Antonio, Unt­
il) Francesco, liantiawdch M. hinn-

\chi G. Blagevich P. Bold I., Burich 
Pietro, Curtesio Nicolő, Curti E- 
doardo Curli Antonio, Do reich Ni­
cole, Gáspárt Eugenio, Idlemch S., 
Jurhúr.h Michele, Mance, Giov., Mtd- 
rovich Antonio, Miculinic Gasparo, 
PapesM.. I'asquali Giuseppe, Benro 
Giuseppe, Srhittar G., Smotjithia t. ■ 
Scopinich S., Tiirinii Felice, Tiro- 
flis Giorgio, t'ni/ar Carlo. I (flick 
A. Vlasich Lorenzo, és 1 ezz'd B.

Ez Ízletes kávé a fönnevezett 
kereskedőknél, megízlelés végett 
kis csomagokban ingyen is kapható, 
mely alkalommal az elkészité-re 

1 vonatkozó utasítás is megadatik.

inimiui Ti I-—, nyomdája Fiúméban.


